

牛塘镇：“探+计划”打造乡镇宣传新名片

□ 记者 覃露露

在短视频时代，用镜头点亮城镇新可能、用网络播撒乡村新生机的画卷正在徐徐展开。今年，牛塘镇推出“探+计划”，打卡全镇的特色场馆、企业，以“探店”的形式让网友看到了不一样的活力牛塘。

“来，徐姐，给大家打声招呼。”“大家好，我是Hero Peter的导购，我今天会和牛牛一起探索Hero Peter的所有福利体验。”简单的设备，朴素的语言，日前，一场全景式直播在牛塘镇Hero Peter宠物中心进行。在这个常州最大的猫猫乐园，来自牛塘镇“金牛优选”直播间的主播和店铺导购，通过参观、介绍、体验、互动交流等形式，全方位展示了这座超4000平方米的宠物中心的特色亮点。“我们店铺体量比较大，希望有更多宣传渠道，也希望和政府进行更多沟通合作，给我们的工作提出指导性意见，

助力店铺运作更上一层楼。”Hero Peter品牌负责人刘涛说，对于政府联动线上宣传，大家都十分欢迎。虽然直播探店只有短短1小时，却让店铺的曝光度大大增加，提升了知名度。

搭上网络“快车”，多视角展现牛塘发展新貌。2023年初，牛塘镇推出创新实践项目——“金牛优选”直播间，设置优选创新理论、优选服务政策、优选特色产品三大板块，邀请镇各党组织书记、职能部门骨干、先锋党员、百姓名嘴、行业精英等走进直播间，从助农、普法、招聘等多角度出发，讲述牛塘好故事，传播牛塘好声音，展示牛塘新形象。

牛塘镇推出“探+计划”，旨在锚定城市化发展，借助网络力量，全面展现宜居宜业、生生不息的活力金牛塘图景。“基于‘金牛优选’直播间，依托‘牛

塘桥’视频号，直播走到企业一线、阵地前沿，让受众可以更加直观地了解牛塘的方方面面。”牛塘镇党群工作岗“探+”计划主播周波介绍。

跟着镜头，“探+计划”走进牛塘镇首家医疗大健康产业链主题人才公寓——澄悦人才公寓。主播和店长结合公寓的服务理念，不仅让网友看到舒适柔软的双人大床、中央空调、冰箱、彩电、洗衣机等齐全的配套设施，还让大家进一步感受“遇见澄才，心悦未来”的企业文化。“公寓总投资1800万元，总建筑面积6648平方米，设有标准公寓和套房139间，可容纳约400人入住。”澄悦人才公寓店长王灵玉在观众互动中补充道，公寓还有中心花园、共享厨房、茶书吧、智能超市等设施，管家24小时在线，真正实现拎包入住。



挖掘本土潜力，激发城镇活力。目前，“探+计划”已完成6期直播，涵盖特色场馆、重点企业等，从多角度展示了牛塘向上的激情、向新的活力、向好的追求、向美的精彩。下一步，

根据网友反馈的意见，结合企业单位的实际情况，“探+计划”将进一步完善直播模式，推出更加匹配企业和受众的直播方案，使其在探索中前进，发挥更大优势。

首次启动“小班化”模式

2024年湖塘镇“鸿湖”计划成长训练营即将启航

本报讯（侯兰冰 记者何晓丹）为全面贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，聚焦全市“532”发展战略，聚力新能源之都、“两湖”创新区建设等重点工作，全方位助力年轻干部快速成长成才，近日，2024年湖塘镇“鸿湖”计划成长训练营选拔赛举行。

与以往不同的是，今年的“鸿湖”计划首次调整为“小班”模式，通过两天时间

进行集中选拔，以公开比选的方式，确定最终集训成员，集中力量培养一支敢想敢为、善作善成的青年精兵队伍。

选拔赛分赛前辅导和竞赛两项内容。专业导师带来《规范公文写作，提高办文质量》《新时代宣传工作的魅力与张力》专题讲课，提升学员写作能力和舆情处理技巧。竞赛环节，学员们围绕安置小区服务、网格化管理、乡镇应急管理、青年发展等

方面进行深入探讨，导师们根据每位学员的表现进行评分，现场气氛十分活跃。

后续，“鸿湖”计划成长训练营将按照潮起·集结计划、微澜·储能计划、涓流·社群计划、逐浪·实践计划、奔涌·群星计划五大板块，每月定期组织教学，通过专题授课、实地调研、社群活动等方式，全面提升年轻干部综合能力，为湖塘镇经济社会高质量发展提供坚强人才支撑。

太湖新一轮生态清淤二期工程推进

将完成清淤 200 万立方米

本报讯（记者 吴梦婷）去年，全省太湖新一轮清淤开始实施。我区于2023年至2025年期间，分3期实施底泥疏浚500.4万立方米。4月中旬以来，我区太湖清淤二期工程有序推进，助力削减太湖内源污染，进一步降低湖泛风险。

据悉，我区太湖新一轮生态清淤工程一期工程已顺利完成清淤150.2万立方米，二期工程预计今年9月下旬全部完成，主要对我区太湖底泥污染较为严重的

表层污染底泥进行生态清淤，清淤规模为200万立方米。

竺山湖之上，多艘生态环保绞吸式清淤船正在作业，淤泥通过管道输送至固化场，经管袋固化后外运至就近排泥场内。“分4个标段实施，每个标段负责50万立方米。截至目前，前期堆泥场的围堰以及管线排设等工作已顺利完成，二、三、四标段已经出泥，一标段也将于近期出泥。”武进区水利综合管理服务中心副主任刘建刚介绍。

审计幸福河湖奖补资金使用 护航乡村水环境长治长效

本报讯（记者 史莲寅）“你们的长效管护怎么做？”“长效管护资金构成如何？”近日，在湟里镇葛庄村的安全大塘生态湿地公园内，区审计局审计人员与村委工作人员交谈，了解幸福河湖奖补资金使用情况。

安全大塘生态湿地公园占地约400亩，是我区首座村级生态湿地公园。组成公园水体的安全大塘和池只河被评为我区2023年度第一批幸福河道及小微水体优秀片区，共获得160万元奖补资金。

据悉，区水利局联合财政部门，每年安排专项奖补资金用于幸福河湖和小微水体优秀片区建设奖补，武进区2023年度第一

批、第二批幸福河道及小微水体示范村专项奖补资金共计855万元。日前，区审计局在财政“同级审”项目延伸审计中，聚焦幸福河湖奖补资金使用情况，通过查阅相关工程资料、调取专项资金收取支付凭证、实地勘探建设现场，核查幸福河湖项目建设情况及财政专项资金使用是否落到实处。审计监督奖补资金使用情况，可以让幸福河湖长效管护得到更健康发展，推动幸福河湖样板发挥示范引领效果，不断增强群众的满意度和幸福感。



常州节卡智能装备有限公司位于武进国家高新区，以“用机器人解放双手”为使命，向工业4.0时代迈进。目前，该公司的节卡小助系列协作机器人广泛应用于食品日化、汽车零部件、3C电子、机器人教学及传统行业的自动化升级等，已获得110多项专利，其中机器人领域核心专利30项。图为工作人员正在对机器臂做检测。 陆新 徐晶玮 摄